

# 科技传播知识共享 产学研用融合共进

保利中轻副总经理、中国制浆造纸研究院有限公司  
党委书记、董事长孙波



孙波

保利中轻副总经理

中国制浆造纸研究院有限公司党委书记、董事长

## 《中国造纸》2023年度优秀论文终评会致辞

◆ 3月13日

大家下午好！

今天，我们在山东太阳纸业股份有限公司召开《中国造纸》2023年度优秀论文评选终评会。

首先我谨代表中国造纸院向各位与会专家，致以热烈的欢迎和诚挚的谢意，感谢各位专家在百忙之中参加本次优秀论文评选终评会。同时对支持本年度优秀论文评选活动的太阳纸业表示衷心的感谢，对太阳纸业副总经理兼总工程师应广东应总的出席表示热烈的欢迎。

律回春晖渐，万象始更新。2023年，面对“波浪式发展，曲折式前行”的复杂形势，造纸行业积极进取，

转方式、调结构、提质量，稳中向好，韧性发展。行业企业同心发力、形成合力，数智化转型、能源结构优化、创新体系建设、绿色高质量发展扎实推进。

科技传播知识共享，产学研用融合共进。2023年，《中国造纸》继续坚持以服务国家战略需求和行业发展需求为导向，策划出版“先进木质纤维材料与功能纸”“林浆纸一体化”专刊，组织出版生物质三大组分高效利用专栏，鼓励开展创新性、交叉性和前瞻性研究；同时，中国造纸杂志社始终致力于传播优秀科研成果，以提升期刊品牌为己任，创建“中国造纸”公众号，积极搭建行业产学研融合服务平台，助推行业优秀科研成果向新质生产力转化。希望中国造纸杂志社今后要继续修炼自身内功，守正创新，洞察“科学研究”；与时俱进，探索“数智赋能”；为做优做强造纸科技一流期刊蓄力奋斗，为推动造纸科技强国建设贡献轻工力量。

作为《中国造纸》杂志的品牌活动，优秀论文评选一直受到业界的关怀与关注。这项活动旨在进一步促进学术交流，梳理行业最新科研成果，推动产学研融合与科技创新。在鼓励和激励高质量学术成果的同时，进一步提升《中国造纸》杂志的学术水平与办刊质量。今天的终评会将继续秉承“公平、公正、公开”的原则，以论文的创新性、引领性和对行业发展的指导性为首要着眼点，遴选出2023年度的高水平优秀论文。在此，也希望我国造纸学科未来可以涌现出更多引领创新、展示高水平研究成果的高质量论文。

谢谢大家！